

## 扬子石化-巴斯夫致力于可持续水资源管理、推动整个价值链的企业社会责任

- 共同主办 2017 年第三届绿色与清洁论坛暨第四届企业社会责任奖颁奖典礼，200 位与会代表共同应对水资源挑战
- 一体化生产是行之有效的可持续水资源管理方式
- 巴斯夫和扬子石化-巴斯夫提供水清洁的产品和解决方案

中国南京 — 2017 年 12 月 7 日 — 扬子石化-巴斯夫有限责任公司（扬子石化-巴斯夫）与中国欧盟商会共同主办的第三届绿色与清洁论坛暨第四届企业社会责任奖颁奖典礼于今天在南京举行。超过 150 名来自国内外的利益相关者探讨如何应对全球范围水资源挑战与压力，旨在通过创新技术和方法，从公司和社会两个层面上寻求可持续水资源管理的思路和行动方案。

今年论坛的主题是“企业社会责任视野下的水环境保护”。江苏省以‘鱼米之乡’而著称，是中国淡水湖泊最集中的省份之一。水质对农业、生态环境和当地居民的身体与健康具有重大影响。2016 年底，江苏省建立了 15 年水资源保护规划，确认了水资源对于全省未来可持续发展和繁荣的重要性。此外，经过修订的国家《水污染防治法》将于 2018 年 1 月 1 日起正式生效，该法的出台与施行将进一步加强各级政府在水污染防治工作中所承担的责任和监督管理的角色。

扬子石化-巴斯夫总裁康智杰博士说：“在全球范围内水资源正在成为日益稀缺的资源。水在化工生产中发挥着至关重要的作用，扬子石化-巴斯夫致力于在生产过程和整个价值链中负责任地使用水。”巴斯夫的一体化生产方式在化工生产的过程中高效地使用水，尽可能地循环利用水资源。尽管 2016 年扬子石化-巴斯夫的冷却用水量达到 12.48 亿立方米水，生产用水量达到 590 万立方米，但是由于循环利用，实际供水量仅为 1,600 万立方米。此外，2016 年，扬子石化-巴斯夫的生产用水全部来源于地表水，未采用任何地下水和饮用水。“我们基地内的所有设备均安装了废水在线监测仪，所有废水经过预处理达到污水厂要求的标准之后，才能进入扬子污水处理厂，”康智杰博士补充到。

作为水处理化学解决方案的供应商，巴斯夫和扬子石化-巴斯夫为水处理行业提供客户需要的水处理产品与解决方案。扬子石化-巴斯夫为在毗邻的巴斯夫全资生产基地提供原材料，用于生产 Zetag® 阳离子聚丙烯酰胺絮凝剂。该絮凝剂主要用于污泥脱水过程，凭借其出色性能被广泛应用于全国多个市政和工业污水处理厂，包括北京、上海、重庆和成都等地。另外，巴斯夫的滢格®超滤膜技术应用于江苏省太湖流域的水处理，获得专利的 Multibore® 多孔超滤膜的纳米微孔不仅可以有效过滤颗粒，还能拦截水中的微生物、细菌甚至病毒。

“水资源的可持续利用是巴斯夫可持续发展理念的重要组成部分，我们将可持续水资源管理机制引入所有相关生产基地。为表彰公司在实施可持续地管理水资源方面的努力，巴斯夫被碳排放披露项目（CDP，在全球范围获得高度认可的国际性非营利组织）评为可持续水资源管理领域的全球领导者。今年 10 月份该组织将巴斯夫列入水资源管理 A 级企业名单，”巴斯夫高级副总裁 Linda von dem Bussche 博士介绍到。

同时，扬子石化-巴斯夫还关注周边社区、积极与公众沟通。为了与社区保持坦诚、开放的对话，扬子石化-巴斯夫于 10 月底组织了开放日活动，邀请了来自 60 户家庭的 120 多名社区居民来到一体化基地。通过实地考察以及互动游戏，让居民对扬子石化-巴斯夫安全可靠的生产体系、以及先进环保的节能及废水废物处理措施有了更清晰的了解。

第四届企业社会责任颁奖典礼旨在认可在企业社会责任方面成功树立典范的企业，提升公众对于可持续发展的意识，同时与中国更多的企业、机构与组织分享企业社会责任的经验。今年共有 9 家企业由于在 2017 践行企业社会责任方面的突出表现而获奖。在过去的几年里共有 23 家公司获得该奖项，表彰他们对于社区作出的贡献及助力打造可持续发展的社会所做出的努力。

### 关于扬子石化-巴斯夫有限责任公司

扬子石化-巴斯夫有限责任公司（扬子石化-巴斯夫）是由中国石化和巴斯夫以 50 比 50 的股比共同出资 52 亿美元建设的一体化石化生产基地，成立于 2000 年。该基地每年为中国市场生产三百万吨高质量的化学品和聚合物，满足农业、建筑、电子、医药、健康、汽车和化工行业高速增长的需求。

扬子石化-巴斯夫一体化石化基地一期项目于 2005 年成功投入商业运营，旨在扩展产品价值链增产精制化学品的二期项目于 2012 年投产。2014 年，扬子石化-巴斯夫通过增建一套丙烯酸装置，一套丙烯酸丁酯装置连同新建的一套超吸水性树脂装置，进一步扩展了丙烯酸产品价值链。2015 年，公司扩建了现有的环氧乙烷装置，并新建了一套新戊二醇装置。

所有扬子石化-巴斯夫的装置都互相连接以高效利用产品、副产品和能源，节约成本并使环境影响最小化。扬子石化-巴斯夫 2016 年销售额为 173 亿人民币，截至年底拥有 1,881 名员工。

## 关于中国欧盟商会

中国欧盟商会于 2000 年 10 月 19 日在欧盟驻华代表团的支持下成立，其创始成员包括 51 个来自不同行业的欧盟在华公司。自成立以来，欧盟商会已经发展成一个非常活跃的组织，目前拥有会员 1600 多家，包括欧洲的跨国企业和中小企业。欧盟商会的宗旨是通过成为欧洲企业在华声音服务于其会员公司，为中国高层与欧洲政、商两界沟通提供渠道，跟踪报告中国市场、中国与欧盟履行 WTO 义务及其它国际承诺的情况。商会总部设在北京，且在南京、上海、成都（重庆），广州（深圳），沈阳和天津设有分会。

中国欧盟商会南京分会成立于 2004 年 4 月，目前拥有近 100 家会员，包括跨国企业及中小型企业，分布在各行业。在当地政府的支持下，南京分会定期于江苏省和南京市政府各部门共同举办会议和活动，旨在建立一个可持续性的政商沟通平台，积极致力于改善南京乃至江苏的营商环境，为企业在江苏的发展和运营提供优势条件。